
Zpravodaj obce Trnava,

okres Třebíč



číslo vydání 16
2006

prosinec

Vážení spoluobčané,

dvanáct měsíců uběhlo, pro mnohé z nás snad až příliš rychle a my opět stojíme na přelomu roku. Tyto okamžiky přirozeně vybízejí k bilancování, a tak mi dovoluje alespoň krátké ohlédnutí zpět za odcházejícím rokem.

V tomto roce proběhly v naší republice troje volby. Nejvíce se nás dotkly volby komunální, ve kterých bylo v naší obci zvoleno zastupitelstvo v podstatě ve stejném složení jako v minulém volebním období. Jménem zastupitelstva děkuji voličům za projevenou důvěru.

Každým rokem před vánočními svátky vrcholí nákupní horečka a spěch. Zastavme se ve volné chvíli a zeptejme se sami sebe, zda v tom velkém shonu nezapomínáme jeden na druhého, soused na souseda a občan na občana. V případě, že máme pocit citového dluhu udělejme vstřícný krok a využijme svátků vánočních a konec roku k narovnání všech vztahů a usmíření.

Dovolte mi, abych Vám popřál příjemné a pohodové prožití svátků vánočních, dětem hodně dárků pod stromečkem a do nového roku 2007 Vám přeji pevné zdraví, hodně spokojenosti, pracovních i osobních úspěchů.

Břetislav Česnek
starosta obce

Zprávy OÚ Trnava

Začátkem jara byla dokončena II. etapa chodníku od základní školy směrem na Třebíč. Náklady na celou akci včetně první etapy v roce 2005 byly ve výši 1 169 000,- Kč. V roce 2005 dotace činila 120 000,- Kč a v r. 2006 127 000,- Kč.

Obec požádala o dotaci na autobusové čekárny z Grantu Vysočiny „Veřejná osobní doprava“. Přiznaná dotace činila 60 000,- Kč a vlastní podíl obce činil 115 000,- Kč. Celkovým nákladem 175 000,- Kč byly vybudovány 3 autobusové čekárny.

V letošním roce se pokračovalo na územním plánu obce a 19. 10. 2006 byl územní plán schválen. Celkové náklady na pořízení ÚP činily 223 800,- Kč. Na koncept územního plánu byla přiznána dotace 94 000,- Kč.

Stavba víceúčelového hřiště byla zahájena v srpnu 2006. V současné době je stavba dokončena a je požádáno o kolaudaci. V jarním období bude dětské hřiště /vedle víceúčelového/ ještě osazeno dětským mobiliářem /houpačky, prolézačky/. Celková hodnota díla je téměř 2 400 000,- Kč. I na tuto stavbu byla obecním úřadem zajištěna dotace ve výši téměř 1 200 000,- Kč od Ministerstva pro místní rozvoj

Nad rámec všech dotačních titulů vybudovala obec parkoviště cca pro 8 vozidel u cesty na horní konec /proti hospodě/.

Dále byla ve spolupráci s nájemcem provedena výměna krytiny na rampě prodejny potravin v hodnotě cca 20 000,- Kč.

Obecní úřad děkuje Sboru dobrovolných hasičů Trnava za celoroční údržbu a opravy veřejného osvětlení. Dále děkuje občanům, kteří udržují veřejné prostranství v okolí svých domů.

Informace kulturní a školské komise

Historie obce Trnava - část 12

V dnešním Zpravodaji přerušíme povídání o domovních číslech a dovolím si Vás seznámit s hospodařením našich předků v oblasti rybníkářství. Část občanů, kteří vlastní pozemky, na kterých se má dle nové pozemkové úpravy vybudovat rybník nebo suchý poldr, se již s tímto záměrem obce seznámila. Jelikož vždy nejsou všichni nakloněni tomuto záměru budování rybníků kolem obce, dovolím si Vás seznámit, jak to zde s rybníky vypadalo v 17. století.

Zvláštností Trnavy bylo, že na katastru obce se nacházelo velké množství rybníků. Tímto jevem se vyznačovala celá Českomoravská vysočina. Velkou zásluhu o zřízení rybníků

v našem kraji měl klášter Benediktýnů v Třebíči. Ke zřizování rybníků vedla hospodáře i finanční situace, protože na ryby byl vždy dobrý odbyt a zároveň lidem přinášely potravu. V roce 1678 bylo kolem obce 32 rybníků. Opatůvka patřila městu Třebíči, byla jí v roce 1556 majitelem panství darována. Šest rybníků patřilo třebíčskému velkostatku, byl to Bor, Podborný, Široký, Veselý, Velká Březina a Malá Březina.

U každého většího domu byl jeden rybník, ale i více. Například:

U č. p. 1 byl jeden rybník V lesích /v Podlesí/

U č. p. 3 byly dva rybníky na Babkách /ve Třiti/

U č. p. 5 byl jeden rybník na Babkách /pod loukami u Kukle/

U č. p. 6 byly tři rybníky - na Rojnách 2 a 1 na Dlouhých nad cestou u obecních žlábků
U č. p. 7 byl jeden rybník pod Výčapákem

U č. p. 9 byly dva rybníky - jeden nad Stávkem a druhý V lesích pod panskými žlábky

U č. p. 11 byl jeden rybník na Voštípě ve Smolových žlábkách

U č. p. 12 byl jeden rybník na Stávku

U č. p. 13 byl jeden rybník Na velkých loukách

U č. p. 25 byly dva rybníky - jeden za Borem a druhý V hájku

U č. p. 34 byly tři rybníky - jeden ve Smolových žlábkách, druhý nad Stávkem pod Chvátalovým a třetí v lese pod Pacalovým

U č. p. 35 byly dva rybníky- jeden rybník ve Smolových žlábkách a jeden na zahradě

U č. p. 36 byl jeden rybník ve Strážníku

U č. p. 37 byl jeden rybník na zahradě

U č. p. 39 byly tři rybníky- dva v Jajině nad sebou a jeden na zahradě

Alfons Široký

Ze života farnosti

Vážení spoluobčané,

zdravím Vás všechny v adventním předvánočním čase.

Často slýchávám, jak ten čas letí: „Už tady jsou zase vánoce a já nic nestihám.“ Čas asi plyne pořád stejně, jen my lidé pořád někam víc spěcháme. Myslíme si, že musím stihnout tamto

nakoupit co mají v akci, tamto musím stihnout a pak támhle zase ono ... a pak sedneme si večer k televizi a hltáme, co nám někdo produkuje. Dokážeme vůbec být sami sebou?

Bůh přišel v čase. V evangeliu sv. Lukáše hned na začátku čteme, že Bůh vstoupil do lidských dějin, aby přijal na sebe to lidské. To je to obrovské tajemství vánoc. Vstoupil do dějin, aby s člověkem sdílel svou lásku. Teď už jen záleží na každém z nás, jestli jí přijmeme nebo odmítneme. Máme někdy strach, že když jí přijmeme, Bůh nám vezme to naše lidské štěstíčko, které se snažíme tak chránit. Ale tak to není. Bůh nám ho chce dávat v neomezené míře.

Přeji Vám o těchto Vánocích, ať se dokážete zase zastavit a uvědomit si víc sebe sama a přijmout lásku Božího dítěte narozeného v jeslích.

Rád bych Vás chtěl také pozvat na vánoční bohoslužby do kostela sv. Petra a Pavla v Trnavě.

Bohoslužby o vánocích 2006:

24. 12.	Štědrý den	22.30 hod.
25. 12.	Boží hod vánoční	8.00 hod.
26.12.	Svátek sv. Štěpána	10.00 hod.
31.12.	Silvestr	8.00 hod.
1. 1. 07	Slavnost matky Boží –Nový rok	16.00 hod.
7. 1. 07	2.neděle po narození Páně	8.00 hod

Mgr. Václav Knotek
farář

Kultura

OB Trnava Vás zve na tradiční vánoční koncert trnavských dětí, který se uskuteční 24. 12. 2006 v 15.00 u kulturního domu.

Silvestrovská zábava se v letošním roce nekoná.

Tradiční novoroční ohňostroj se koná 1. 1. 2007 ve 20.00 před kulturním domem. Ohňostroj pořádá Obecní úřad Trnava ve spolupráci s SDH, TJ Trnava a OB Trnava.

Děkuji všem, kteří přijali výzvu z minulého zpravodaje a přispěli k lepšímu využití ubytovny a kulturního domu. Velmi vydařená byla akce – Vyhlášení výsledků motokrosové sezóny METEOR CUP 2006 – účastnilo se mnoho závodníků z celé České republiky. Akci pořádal Martin Rigó.

Hospodaření Osvětové besedy Trnava skončilo v letošním roce se ziskem, který bude použit na rozšíření vybavení kulturního domu a na jeho úpravy.

Osvětová beseda Trnava děkuje všem občanům za přízeň, kterou věnovali akcím pořádaným v kulturním domě. Do nového roku přejeme všem hodně úspěchů a radostí v životě.

Tělovýchovná jednota

V měsíci lednu příštího roku (předběžný termín je stanoven na 27.1.2007) se uskuteční výroční členská schůze. Pozvánky všem členům budou předány osobně s dostatečným předstihem.

VV TJ Trnava

Sbor dobrovolných hasičů

Na přelomu září a října pomalu začíná finišovat kolotoč soutěží v požárním útoku. SDH Trnava /muži/ se tímto obdobím zúčastnili následujících závodů:

24.9. Benetice 6. místo s časem 18,41s,
1.10. Újezd u Rosic 11. místo 20,97s,
7.10. Český Krumlov 31. místo 26,68s,
a poslední závod 15.10. Kozichovice 12. místo 23,08s.

Následující zimní období však neznamená konec aktivit členů SDH. Naše činnost se pouze přesune ze soutěžních drah do požární zbrojnice, kde nastává doba příprav a oprav soutěžní a zásahové techniky na nadcházející sezónu. Mimo tuto nenápadnou činnost, však provádíme i navenek daleko viditelnější práce jako je oprava pouličního osvětlení, nazdobení vánočního stromku u kulturního domu a sběr železného šrotu.

Zima je také časem pořádání kulturních akcí - 17. února 2007 pořádáme tradiční maškarní ples.

A v únoru už se zase pomalu začne rozbíhat kolotoč soutěží. První z nich bude v Dolních Loučkách u Tišnova.

SDH Trnava přeje všem občanům krásné vánoce a mnoho úspěchů v novém roce

SDH Trnava

Myslivost

Prozatím je letošní zima mírná, ale přesto myslivci pokračují v příkrmování zvěře, jak objemnými, tak i jadrnými krmivými.

Honební společenstvo má letos naplánovány dva hony na zajíce. První se uskutečnil 26. listopadu a bylo uloveno 8 zajíců. Druhý hon bude 17. prosince. Plánované normované stavy zajíců nejsou narušeny. Stále ubývá zvěře bažantí a koroptví.

Po minulé dlouhé a pro zvěř tvrdé zimě je pozorován mírný pokles stavů zvěře srnčí. Černá zvěř se zatím zdržuje v hlubších lesích a tím i škody na polních kulturách nejsou tak velké.

Honební společenstvo přeje všem přátelům přírody klidné vánoce a šťastný nový rok.

Klub českých turistů Trnava

Klub českých turistů Trnava přeje všem klidné prožití vánočních svátků a do nového roku 2007 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Současně Vás chceme pozvat na výslap, který se bude konat „Na svatého Štěpána“
– 26. 12. 2006. Start je v 9.00 hod. od klubovny KČT.

Zdrávi došli

Výbor KČT Trnava

Základní škola a mateřská škola Trnava

I když podzim pomalu vrcholí, vrátíme se na jeho počátek. Měsíc říjen se u nás nesl v podzimním duchu – ve škole i školce probíhal celoměsíční projekt pod příznačným názvem „PODZIM PŘICHÁZÍ“. Děti opravdu nezhálely a činily se. Důkazem toho jsou nejen získané nové znalosti a naučené básničky a písničky, nýbrž také nejrůznější výtvary v podobě obrázků, předmětů, vlastních básniček, podzimních příběhů apod. K tomuto období již neodmyslitelně patří tradiční mimoškolní akce „Drakiáda“, „Broučkiáda“ - lampionkový průvod broučků Trnavou a soutěže „Sbíráme starý papír“ a „Sbíráme kaštiny a žaludy“. Za nasbíraný papír, kaštiny i žaludy mnohokrát děkujeme! Svým sběrem jste totiž podpořili přírodu i naši školičku.

Velký dík patří panu Kopečnému za zprostředkování odvozu a obecnímu úřadu v čele s panem starostou za pomoc při nakládání. Nejlepší sběrači papíru byli již vyhlášeni a odměněni. Sběrače kaštanů a žaludů odmění pan myslivec na vánoční besídce.

Projekt s názvem „ADVENT“ jsme zahájili ve druhé polovině měsíce listopadu. Vánoční atmosféra na nás dýchá ze všech koutů. Školáčky a školáci se opravdu činí - ve všech předmětech, kroužcích i zaměstnáních si povídáme, čteme i tvoříme na toto téma. Budovami se nesou melodie a zpěv známých koledí, vánočních básní, příběhů, vůně perníčků i jiného cukroví. Děti lepí, stříhají, pečou a tvoří výrobky na vánoční trh. Nebudete tomu věřit, ale také v matematice vánočně počítáme! Rodiče rovněž nezhálí a činí se. V rámci vánočních dílniček měli možnost si společně se svými ratolestmi vyrobit netradiční adventní věnec, svícen z perníku, uplést si ozdobu z pedigu apod. V rámci obou podzimních projektů děti zhlédly dvě divadelní představení v Třebíči.

Počátkem prosince nás poctili svou návštěvou Mikuláš s Čertíkem. Byli jsme všichni mile překvapeni, jelikož se nikdo neocitl v čertovském pytli. Asi jsme opravdu moc hodní. Zde bychom chtěli moc poděkovat za sponzorský dárek panu Petru Ostrému.

Chcete si příjemně odpočinout a načerpat tu správnou vánoční atmosféru? Neváhejte a vydejte se společně s námi do Betléma! Kdy a kde? **Neděle 17. 12. 2006, kulturní dům**

Trnava. Kromě milého vystoupení dětí MŠ a ZŠ vás tu čeká vánoční trh plný nejrůznějších milých vánočních drobností. S naším Betlémem ještě plánujeme návštěvu domova důchodců v Třebíči. Úplně poslední školní den v roce 2006 se vydáme na koledu po vsi, navštíví nás pan myslivec a pevně věříme, že k nám zavítá i Ježíšek

Vám všem přejeme šťastné a veselé vánoční svátky prožité v klidu a pohodě a do nového roku hodně zdraví, štěstí, lásky a vzájemného porozumění.

Mgr. Vlasta Vlčanová

Různé:

- OÚ Trnava upozorňuje občany, kteří platí poplatek za svoz odpadů jednorázově na celý rok, že dle vyhlášky o odpadech je povinnost poplatek uhradit do konce ledna 2007
- Informujeme občany, že v roce 2007 budou vybírány poplatky z hrobů.
- Informujeme zájemce o stavbu garáží, že na parcele č. 6866 /za Oubrechtovýmá/ připravuje OÚ stavební místa. Žádosti o koupi pozemku je možno podat na Obecním úřadě Trnava.

Zastupitelstvo obce Trnava přeje

příjemné prožití svátků vánočních

a do nového roku 2007

hodně štěstí, zdraví a spokojenosti.



